



Iktatószám: O/40076-6/2022

## ELLENŐRZÉSI JELENTÉS

### 1. Szerződések ellenőrzése

#### I. Ellenőrzés program adatai

- Az ellenőrzést végző szerv/szervezeti egység:** Operatív csoport
- Az ellenőrzés elrendelője:** Nemzeti Vízművek Zrt.
- Az ellenőrzött gazdasági társaság:** Alföldvíz Regionális Víziközmű- szolgáltató Zrt.
- Az ellenőrzés tárgya:** A válságállóság növelése érdekében tett intézkedések nyomon követése.
- Az ellenőrzés típusa:** Éves ellenőrzés
- Ellenőrizendő időszak:** 2022.10.01-2022.09.30.
- Az ellenőrzés tervezett időtartama és időigénye:** 2022., 4 hét
- Az ellenőrzés célja:** A Társaság által a válságállóság növelése, így különösen az orosz-ukrán háború, valamint a COVID járvány hatásainak kivédése érdekében tett intézkedéseinek, valamint azok hatásainak, eredményének vizsgálata.
- Vizsgálendő dokumentumok:** a Társaság jelentése.
- Az ellenőrzés részletes feladatai:** Az ellenőrzés feladata annak megállapítása, hogy a Társaság milyen intézkedéseket tett az orosz-ukrán háború, valamint a COVID járvány hatásainak kivédése érdekében, és azoknak milyen hatása, eredménye volt.

#### II. Megállapítások

A vizsgált időszak vonatkozásában (2022.02-09. hónap) a világjárvány eredményre gyakorolt negatív hatása nem volt kimutatható, hiszen a pandémiás helyzet miatt felmerülő eszközbeszerzések az ezt megelőző években megvalósultak, vagyis 2022. évben az anyagjellegű ráfordítások emiatt nem emelkedtek.

A COVID-19 járvány magyarországi megjelenését követően, a Társaság haladéktalanul igyekezett kialakítani olyan működési struktúrát, ami biztosította az alapszolgáltatás folyamatosságát, a Társaság biztonságos és zavartalan működését, illetve a munkavállalók egészségének megőrzését.

Pandémiás Terv készült, valamint megalakult és rendszeresen ülést tartott a Társaság Pandémiás Bizottsága, annak érdekében, hogy a munkavállalók egészségét, a lehető legnagyobb mértékben megőrizzük, az alapszolgáltatásuk tevékenységeinek biztosítása mellett. Kezdetben a döntések fő irányvonala az volt, hogy csökkentsék a munkavállalók kontaktjainak lehetőségét, fenntartsanak egy biztonsági létszámot, akik, ha szükséges

behívhatók munkavégzésre, valamint a bent dolgozók védelmét biztosítsák a rendelkezésre álló eszközökkel. Elmondható, hogy a világijárvány gyors terjedése ellenére is biztosítani tudták a folyamatos és biztonságos működést, azt követően is, hogy a megbetegedések száma országos és társasági szinten is csökkent, és a járványügyi központi intézkedések folyamatos enyhítést tettek lehetővé. 2022-ben a Pandémiás Bizottság már nem rendszeresen, hanem szükség esetén ülésezett, illetve a 10/2022. számú vezérigazgatói utasításban meghatározásra került az esetleges koronavírus fertőzés vagy annak gyanúja esetén követendő eljárásrend, mely jelenleg is hatályban van.

Az orosz-ukrán háborús helyzet eredményhatása közvetlenül nem volt kimutatható, ugyanakkor a beszállítói kapcsolatban tapasztalható fennakadások és a folyamatos áremelések a Társaságot is negatívan érintette.

Az Ukrajna területén fennálló fegyveres konfliktushoz köthető, ugrásszerű energia költség emelkedése miatt, a Társaság által felhasznált villamos-, földgáz-, tartályos földgáz energia és üzemanyag felhasználás korlátozása és a takarékosabb üzemeltetés érdekében több rendkívüli intézkedést rendeltek el 2022. áprilisában.

A rendelkezések értelmében a szokásos eljárásnál is szigorúbb és takarékosabb energiagazdálkodás elérése volt a cél, amelynek kapcsán hatáskörök szigorításával és munkacsoportok felállításával tették hatékonyabbá az energiagazdálkodást.

Az üzemeltetési és technológiai folyamatok során a vízmű- és szennyvíztisztító telepek fogyasztását, a Társaság által üzemeltetett kompresszorok, légfűvők ellenőrzését, a légfűvők szabályozását biztosító beépített oldott oxigén mérők soron kívüli ellenőrzését rendelték el. Az energiapazarló gépek, berendezések, eszközök működtetésének feltárása és működtetésének mérlegelése, mind az vízmű- és szennyvíztisztító telepeken, mind az irodákban, műhelyekben, raktárakban és szociális épületekben megtörtént, annak érdekében, hogy az energiafelhasználás csökkentése racionális keretek között megvalósítható legyen.

A fentiek ellenére az energia hatékonyságot növelő megoldásokat azok költségvonzatától függetlenül, valamennyi esetben lajstromba veszik, mert a későbbiek folyamán ezek – mint hatékonyság növelő beruházások – külső pályázati források bevonásával megvalósítható beruházásokká válhatnak.

A fűtési energia és kifejezetten a földgáz felhasználás kapcsán, számos takarékosági intézkedést hoztak, szigorították a fűtési időszakokra vonatkozó időszaki és általános előírásait, felülvizsgálják a Társaság által üzemeltetett létesítményeinkben a kezelő személyzet elhelyezését és ideiglenes összevonását a téli időszakra. Korlátozták a telephelyeken épületekben fűtési időszakban fenntartható hőmérsékletet, megtiltották a gazdaságtalan vagy külső hőforrások, illetve a klíma berendezések alkalmazását. A telephelyeken szigorú energia jelentési rendszert vezettek be, amelyet adatelemzési módszerekkel folyamatosan nyomon követnek.

A villamosenergia beszerzés kapcsán dinamikus beszerzési rendszer alkalmazására tértek át, amely lehetővé teszi a szabadpiacon kialakult extrém árak kivédését.

Társaság jelenleg fizetési határidőre teljesíti a villamos- és földgázenergia számlák kifizetését, és nem tartja indokoltnak a pénzügyi teljesítés felfüggesztését.

Ugyanezen takarékosági célt szolgálja a társasági tulajdonú gépjárművek, munkagépek útvonalának és használatának ellenőrzése, felülvizsgálata és az útvonalak optimalizálása. A GPS alapú flotta követő rendszer segítségével folyamatosan felülvizsgálják a gépjárművek és munkagépek használatának szabályosságát és gazdaságosságát, korlátozták a zöld területek kaszálására használható üzemanyag mennyiségét, ritkították

a műgyérítés gyakoriságát, szigorították a gépjárművek abroncs nyomás ellenőrzésének rendjét.

### **III. Javaslátok:**

Javaslátjuk, hogy a Társaság a jövőben is tegyen meg mindent a biztonságos víziközmű-szolgáltatás fenntartása, a kollektíva és a felhasználók egészségének védelme érdekében. Az orosz-ukrán háború és a pandémia időszaká számtalan olyan új kihívás elé állította mind az ágazatot, mind a Társaságot, melynek hosszútávú kezelése a tapasztalatok jövőbeni tervezésbe való beépítését követeli meg. A Társaságnak a jövőre nézve ezen időszak hatásait is mérlegelve kell elkészíteni a rövid- közép- és hosszútávú terveit, stratégiáját.

### **IV. Intézkedési program**

**Az ellenőrzés során saját hatáskörben megtett intézkedések:** nem volt szükség intézkedésre.  
**A javasolt intézkedések:** nem volt szükség intézkedésre.

**Kelt: Budapest, 2022.12.12.**



Volencsik Zsolt

Nemzeti Vízművek Zrt.

Vezérigazgató

